

**Публичный отчёт**  
**Калининской районной организации**  
**«Общероссийского профсоюза образования»**  
**за 2023 год**

Калининская районная организация Профессионального союза работников народного образования и науки РФ объединяет 27 первичных профсоюзных организации. В 2023 году уменьшилось количество первичных профсоюзных организаций в связи с реорганизацией сети образовательных учреждений в форме присоединения: структурными подразделениями первичных профсоюзных организаций стали профсоюзные организации в филиалах – школах в сёлах Александровка 3-я, Малая Екатериновка, Михайловка, Таловка; произошло слияние ППО МБДОУ «Детский сад с. Степное» с ППО МБОУ «СОШ с. Степное» в одну первичную профсоюзную организацию – ППО МБОУ «СОШ с. Степное».

Динамика профсоюзного членства показывает, что продолжается снижение количества членов Профсоюза в связи с оптимизацией штатной численности образовательных организаций, при этом процент профсоюзного членства среди работающих несколько повысился (с 86,4% на конец 2022 г. до 87,2%). Общая численность Калининской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ на 31 декабря 2023 года составила 1060 членов Профсоюза, из них 798 работающих членов Профсоюза (в том числе 421 педагог) и 262 неработающих пенсионеров. Все педагогические работники в возрасте до 35 лет (69 человек) являются членами Профсоюза. Организован электронный учёт общей численности членов Профсоюза в соответствии с проектом «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования» в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования». В 2023 году пластиковые карты Электронного профсоюзного билета получили 815 членов Профсоюза (77% от общего числа членов Профсоюза).

В 2023 году проведено 8 заседаний постоянно действующего выборного органа Калининской районной организации «Общероссийского Профсоюза образования» – **президиума** районной организации Профсоюза. Рассматривались вопросы, связанные с коллективно-договорной деятельностью, правозащитной работой, оплатой и охраной труда, реорганизацией первичных профсоюзных организаций и другие. Проведено 2 заседания **районного комитета**, на которых рассматривались вопросы работы Профсоюзных организаций в Год педагога и наставника, эффективности договорного регулирования социально-трудовых отношений

на уровне первичных профсоюзных организаций и территориальном уровне социального партнёрства, утверждение Сметы доходов и расходов районной организации Профсоюза на 2024 год.

2023 год был объявлен в Общероссийском Профсоюзе образования Годом педагога и наставника, главная задача которого – повышение престижа педагогической профессии, содействие развитию кадрового потенциала и наставничества.

В соответствии с планом были проведены мероприятия, раскрывающие опыт прославленных российских педагогов и напоминающих о красоте и важности педагогической профессии. Проведена акция «Рожденные в СССР», которая помогла ещё раз вспомнить педагогических звезд образования нашего района. Создана виртуальная книга «Листая страницы памяти...», рассказывающая о ветеранах педагогического труда, получивших заслуженные награды в период СССР.

В марте 2023 г. проведена встреча "Наставники и молодые педагоги в гостях у главы района". Молодые педагоги и их наставники из школ г. Калининска, с. Колокольцовка и с. Ахтуба рассказали главе Калининского района Лазареву В.Г. о себе, поделились воспоминаниями о людях, оказавших влияние на их выбор профессии. В ходе беседы за чашкой чая обсуждались социальные проблемы педагогов, вопросы благоустройства города и района.

Укрепляется материальная база образовательных организаций района: из различных уровней бюджета на ремонт образовательных организаций было израсходовано 57,5 млн. рублей. В МБОУ «СОШ №2 им. С.И. Подгайнова г. Калининска Саратовской области» произведено укрепление строительных конструкций (29 млн. руб.); замена отопления, электропроводки и освещения, установка 100%, пластиковых окон и модульной котельной проведены в МБОУ «СОШ с. Н. Ивановка» (7,7 млн. руб.); замена отопления, электропроводки и освещения проведены в МБОУ «СОШ с. Ахтуба» (5,8 млн. руб.); в МБОУ «СОШ с. Сергиевка» отремонтирована кровля и установлено 10 пластиковых окон (3 млн. руб.), в МДОУ «Детский сад №11 г. Калининска» проведён ремонт кровли, пищеблока и внутренних помещений (4 млн. руб.); ремонт кровли, фасада и замена 100% окон на пластиковые проведены в МБДОУ «Детский сад №6 г. Калининска» (3 млн. руб.); в МБДОУ «Детский сад с. Колокольцовка» произведён ремонт кровли и установлено 18 пластиковых окон (3 млн. руб.), в ДСП МБОУ «СОШ с. Свердлово» произведён ремонт канализации, водопровода и отопления (2 млн. руб.). Все работы были полностью выполнены в установленные контрактами сроки. Открываются центры

«Точки роста» в 4 общеобразовательных учреждениях. Все это улучшает условия работы педагогов.

В текущем году созданы предпосылки для преодоления дефицита педагогических кадров, повышения престижа педагогической профессии. Открыт психолого-педагогический класс в МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П.И. Чиркина г. Калининска Саратовской области», по целевому направлению поступила на заочное обучение с Балашовский филиал СГУ учитель МБОУ «СОШ с. Новая Ивановка Калининского района Саратовской области». специальности «педагог». поддержки, которые повышают статус и престиж педагогической деятельности.

Во Всероссийской акции «Читаем Ушинского» приняли участие 34 члена Профсоюза из Калининской районной организации «Общероссийского Профсоюза образования», 1 педагог, не являющийся членом Профсоюза, 13 обучающихся и 3 воспитанника детского сада – всего 51 человек из 14 первичных профсоюзных организаций. Снято и размещено в социальных сетях 28 видеороликов.

### **Укрепление организационного единства**

Проводилась учёба профсоюзного актива на районном уровне и в первичных профсоюзных организациях, в которой приняло участие свыше 250 человек. Во всех первичных профсоюзных организациях работают профсоюзные кружки.

С 24 по 30 апреля 2023 года Калининская районная организация «Общероссийского Профсоюза образования» активно участвовала в масштабной Первомайской акции, проведённой Федерацией профсоюзных организаций Саратовской области. Во всех первичных профсоюзных организациях образовательных учреждений были проведены профсоюзные собрания и собрания профсоюзного актива с повесткой дня «О ходе исполнения целей и миссии Профсоюза профсоюзными организациями области по итогам 2022 года», в которых приняли участие 559 членов Профсоюза. Проводилась разъяснительная работа среди молодёжи и сотрудников системы образования о целях и задачах коллективных действий, обсуждение и голосование членов Профсоюза по Резолюции ФНП (проголосовали 646 членов Профсоюза). На собраниях были выработаны предложения в адрес территориальной и областной организации Профсоюза, органов местного самоуправления и органов власти области.

Калининская районная организация «Общероссийского Профсоюза образования» приняла участие в мероприятиях, проводимых в период с 25 сентября по 7 октября 2023 года Федерацией Независимых Профсоюзов России в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!». В Акции «За достойный труд!» приняли участие все первичные профсоюзные организации образовательных организаций, 627 членов Общероссийского Профсоюза образования. Были проведены собрания профсоюзного актива с приглашением работодателей с повесткой дня: «Социальное партнёрство в вопросах оплаты труда», в которых приняли участие 173 человека. В социальных сетях участие в Акции приняли 98 членов Профсоюза.

В рамках профилактического визита правовой службы обкома Профсоюза 5 декабря 2023 г. прошел обучающий семинар для руководителей ОО и председателей ППО и ПО. Сотрудники Саратовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования: главный правовой инспектор Гордеева Татьяна Анатольевна, правовой инспектор по заработной плате Буряк Наталья Александровна и технический инспектор труда Сысуев Дмитрий Анатольевич рассказали участникам семинара о требованиях трудового законодательства. Было задано много вопросов по порядку приема на работу, подготовке отчётной документации педагогами, делопроизводству по кадрам, по оплате и охране труда.

### **Социальное партнерство**

В соответствии с постановлением ФНПР 2023 год был объявлен Годом укрепления и развития социального партнерства.

Основопологающим при установлении социально-партнёрских отношений между администрацией Калининского МР, управлением образования и районной организацией Профсоюза являлось Трёхстороннее Соглашение на 2023 – 2025 годы.

Сторонами Соглашения в 2023 гг. проводилась совместная работа по выработке проектов нормативно-правовых актов, затрагивающих социально-трудовые и социально-экономические интересы работников, соблюдались предусмотренные Соглашением гарантии обеспечения занятости работников и их переобучения, оплаты труда и норм труда, охраны труда и здоровья, льгот и компенсаций, а также прав профсоюзных органов и членов Профсоюза.

Трёхстороннее Соглашение является частью коллективно-договорного процесса в системе образования района и служит основой для разработки и заключения коллективных договоров в образовательных организациях,

трудовых договоров с работниками образовательных организаций и при разрешении индивидуальных и коллективных трудовых споров.

Калининская районная организация «Общероссийского Профсоюза образования» выполнила свои обязательства **по развитию социального партнёрства и участию в управлении образованием**. Осуществлялся профсоюзный контроль за ходом выполнения государственной программы Саратовской области «Развитие образования в Саратовской области» и Закона Саратовской области «Об образовании в Саратовской области». Работала комиссия по регулированию социально-трудовых отношений. Трудовые споры в 2023 году не рассматривались, так как все возникающие вопросы были разрешены путём переговоров и консультирования. Например, решён вопрос в пользу педагога дополнительного образования ДДТ был решён вопрос о стимулирующей выплате за наличие учёной степени кандидата наук, выплаты не только были установлены с момента внесения изменений в НПА по оплате труда, но и за весь отработанный период. Это удалось сделать благодаря взаимодействию районной организации Профсоюза и социальных партнёров.

Вносились предложения в органы муниципальной власти по изменению в нормативно-правовые акты по вопросам труда и заработной платы, сохранению социальных гарантий и льгот работникам образовательных организаций.

На настоящий момент в 100% учреждений сферы образования Калининского района заключены коллективные договоры. В 2023 г. были заключены коллективные договоры в МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П.И. Чиркина г. Калининска Саратовской области» (в начале 2023 г. и 01.12.2023 г. в связи с реорганизацией), МБОУ «СОШ с. Александровка 3-я Калининского района Саратовской области», МБОУ «СОШ с. Большая Ольшанка Калининского района Саратовской области», МБОУ «СОШ с. Новые Выселки Калининского района Саратовской области», МБОУ «Дом детского творчества г. Калининска» и управлении образования администрации Калининского МР, МБДОУ «Детский сад №2 г. Калининска Саратовской области». В ряде образовательных организаций заключены дополнительные соглашения к Коллективным договорам, внесены изменения в соответствии с макетами, разработанными обкомом Профсоюза в мае 2023 года.

Выполняя свои обязательства по трёхстороннему Соглашению, Калининская районная организация «Общероссийского Профсоюза образования» в 2023 году представляла и защищала трудовые социально-экономические и профессиональные права и интересы членов профсоюза.

Оказывалась консультативная помощь руководителям и педагогам образовательных организаций района.

В 2023 году внештатным правовым инспектором районной организации Профсоюза были проведены четыре тематических проверки:

1) «Соблюдение трудового законодательства в МБОУ «СОШ с. Казачка Калининского района Саратовской области».

2) Общеобластная тематическая проверка «Соблюдение трудовых прав работников в связи с проведённой реорганизацией учреждений образования в 2022 – 2023 году» в учреждениях, реорганизованных в 2023 году путём присоединения к МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П.И. Чиркина г. Калининска Саратовской области».

3) Общепрофсоюзная тематическая проверка «Соблюдение законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчётной документации при реализации основных общеобразовательных, основных профессиональных образовательных и дополнительных общеразвивающих программ» в МБДОУ «Детский сад № 11 г. Калининска Саратовской области», МБОУ «СОШ с.Новая Ивановка Калининского района Саратовской области» и МБУ ДО «Дом детского творчества г. Калининска Саратовской области».

4) «Соблюдение законодательства по охране труда в образовательных организациях Калининского МР»

### **Оплата труда**

Защитная функция нашей организации в вопросе оплаты труда особенно значима для членов Профсоюза. Приоритетным направлением сторон социального партнёрства является неуклонное повышение и улучшение условий оплаты труда работников образования. Заработная плата в образовательных организациях Калининского района выдаётся своевременно, в полном объёме, целевые показатели всех категорий педагогических работников выполняются по всем видам учреждений.

Комитет Калининской районной организации по поручению обкома Профсоюза регулярно осуществляет мониторинг заработной платы.

Муниципальные нормативные акты по повышению окладов работников с 1 октября 2023 г. на 6,1% и доведению средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций, дошкольных организаций и организаций дополнительного образования до

целевых показателей приняты в установленные сроки. Все выплаты произведены.

### **Охрана труда**

Одним из ведущих направлений деятельности по выполнению трёхстороннего Соглашения является работа по улучшению условий и охраны труда. Осуществлялся контроль за соблюдением законодательства по охране труда в учреждениях Калининского муниципального района в соответствии с Трудовым Кодексом РФ, Законом РФ «О профессиональных союзах, правах и гарантиях их деятельности», нормативными актами по охране труда, методическими рекомендациями областного комитета Профсоюза, обобщенным опытом работы коллег.

Внештатный технический инспектор труда Профсоюза Шарапов Геннадий Геннадьевич принимал участие в заседаниях районного комитета Профсоюза и заседаниях президиума, где обсуждались вопросы охраны труда, в совместной проверке с управлением образования администрации Калининского МР по подготовке образовательных организаций к новому учебному году.

Комитетом Калининской районной организации «Общероссийского Профсоюза образования, её внештатным техническим инспектором труда в течение года оказывалась консультативная помощь уполномоченным по охране труда профсоюзных комитетов первичных организаций, административным работникам образовательных организаций в реализации одной из важнейших защитных функций Профсоюза – защиты прав членов профсоюза на охрану труда, обеспечение здоровых и безопасных условий труда. В 2023 году работали 28 уполномоченных лиц по охране труда. В течение года в образовательных организациях не было зафиксировано несчастных случаев среди работников.

Во всех учреждениях созданы и успешно работали комиссии по охране труда, приведена в соответствие номенклатура дел по охране труда. Отлажен механизм проведения вводных инструктажей и инструктажей на рабочих местах в учреждениях.

Ежегодно, по инициативе райкома Профсоюза, образовательные организации района проводят мероприятия по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников за счет возврата 20 % страховых взносов в Фонд социального страхования РФ. В 2023 году таким правом воспользовались 3 муниципальных образовательных организаций: МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П.И. Чиркина г. Калининска Саратовской области»,

МБОУ «СОШ №2 им. С.И. Подгайнова г. Калининска Саратовской области», МБДОУ «Детский сад № 10 г. Калининска», МБДОУ «Детский сад № 11 г. Калининска». Общая сумма возврата составила 35 900 рублей. Из них использовали на проведение СОУТ МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П.И. Чиркина г. Калининска Саратовской области» — 11 700 руб., МБОУ «СОШ №2 им. С.И. Подгайнова г. Калининска Саратовской области» — 16 200 рублей. В МБДОУ «Детский сад № 11 г. Калининска» СОУТ всех рабочих мест проведена до 2023 года и средства были израсходованы на приобретение СИЗ — 8000 рублей.

В 2023 г. всего на мероприятия по охране труда в образовательных организациях израсходовано 2 205 984 рубля. В образовательных организациях была проведена СОУТ 93 рабочих мест на сумму 73 200 рублей, приобретены СИЗ на сумму 79 200 рублей. Обучение по охране труда в аккредитованных обучающих организациях прошёл 141 работник ОО, израсходовано на обучение 133 300 рублей. Все работники образовательных организаций вовремя прошли бесплатный медицинский осмотр, на эти цели из бюджета района израсходовано 1 674 500 рублей. Психиатрические обследования прошли 323 работника.

С целью контроля за соблюдением законодательных и иных нормативных актов в области охраны труда и обеспечения безопасности образовательного процесса проводились проверки уполномоченными по охране труда, всего на местах проведено 38 проверок. Выявлено два нарушения, выдано два представления. Все нарушения устранены.

Обеспечение пожарной безопасности в муниципальных образовательных организациях осуществлялось в соответствии с требованиями Технического регламента. Всего на обеспечение пожарной безопасности в 2023 году израсходовано 1 384 890 рублей.

По результатам приемки и готовности школ на постоянно действующем совещании (ПДС) при Главе Калининского МР в августе 2023 г. был рассмотрен вопрос «Состояние пожарной безопасности образовательных учреждений и их готовность к новому 2023-2024 учебному году». Вопрос безопасности образовательного процесса рассматривался на совещании руководителей образовательных организаций.

В течение 2023 года осуществлялся контроль за исполнением Соглашений по охране труда и коллективных договоров в части охраны здоровья, профилактики профзаболеваний работников образования. 24 члена Профсоюза и членов их семей поправили свое здоровье по путевкам с 20% скидкой в санаториях Саратовской области, Ставропольского и Краснодарского края, Карелии, 2 человека отдохнули в пансионате на



Чёрном море. 2 члена Профсоюза стали участниками программы по оздоровлению в санатории «Октябрьское ущелье», оплатив 30% стоимости путёвки.

Важнейшим результатом активной деятельности технической инспекции труда является то, что 19 лет в учреждениях образования Калининского района отсутствуют несчастные случаи на производстве, пожары и другие ЧС.

### **Молодежная политика**

Основной целью молодежной политики в 2023 году было привлечение и закрепление молодых кадров в образовании.

В 2023 году в образовательные организации Калининского района прибыло 3 молодых специалиста, все они приняты в Профсоюз. Всего в образовательных организациях работают 15 молодых педагогов со стажем до 3 лет. Всем им приказами по ОО назначены наставники из числа опытных педагогов.

Молодые педагоги повышают свой профессиональный уровень на семинарах, курсах повышения квалификации, а также в процессе аттестации.

В районной организации работает Совет молодых педагогов, который с 1 сентября 2023 г. возглавляет Ищенко Наталья Алексеевна, учитель химии МБОУ «СОШ №2 им. С.И. Подгайнова г. Калининска Саратовской области» (стаж работы – 3 года).

Молодые педагоги участвовали в челлендже видеороликов «Моя мама – учитель»: Цупенко Диана Александровна (МБОУ «СОШ п. Степное Калининского района Саратовской области»), Закарян Марианна Гагиковна (МБОУ «СОШ с. Казачка Калининского района Саратовской области»), Никитенко Яна Юрьевна (МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П.И. Чиркина г. Калининска Саратовской области»).

В августе 2023 года молодые педагоги приняли участие в межмуниципальном туристско-образовательном маршруте (форуме) "Диалоги на Волге", который состоялся в Красноармейском муниципальном районе.

При поддержке педагогического становления молодых педагогов в 2023 году особое внимание уделялось развитию наставничества. Участие районной организации Профсоюза в областном мониторинге показало, что в наставничество приобретает стабильный и продуманный характер. Наставники находятся в центре внимания, им устанавливается доплата, производятся моральные и социальные поощрения. В 2023 г. за активную работу награждены знаком министерства образования и областной организации Профсоюза «Лучший наставник молодёжи» 2 наставника

(Нугаева Наталья Владимировна, учитель, и Озерова Елена Александровна, заместитель директора МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П.И. Чиркина г. Калининска Саратовской области») и знаком «Классный руководитель – новатор» 2 педагога (Балдина Марина Ивановна, учитель МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П.И. Чиркина г. Калининска Саратовской области» и Неумоина Елена Николаевна, учитель МБОУ «СОШ №2 им. С.И. Подгайнова г. Калининска Саратовской области»).

### **Информационная работа**

Информационная деятельность Калининской районной организации Профсоюза была направлена на оповещение членов Профсоюза о деятельности общественной организации, о работе по защите социально-трудовых прав работников, о новом в законодательстве.

Первичные профсоюзные организации подписаны на газету «Мой профсоюз», получают электронную версию газеты «Солидарность». Регулярно по электронной почте распространяются профлистовки Саратовской областной организации Профсоюза.

В 2023 году регулярно размещалась информация на сайте Калининской районной организации «Общероссийского Профессионального союза», в Телеграмм-канале, в ВК.

Внештатный корреспондент Профсоюза Типикина Л.И., учитель МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П.И. Чиркина г. Калининска Саратовской области», приняла участие в пресс-семинаре, посвящённом 30-летию газеты «Просвещенец». Лариса Ивановна получила сертификат Саратовской областной организации Общероссийского профсоюза образования как автор статьи, подготовленной в рамках акции «Рождённый в СССР», посвященной Году педагога и наставника.

### **Культурно-массовая, спортивно-оздоровительная работа**

6 октября 2023 года в Центре творчества и досуга г. Калининска прошло торжественное мероприятие, посвящённое Дню учителя и Дню воспитателя и дошкольного работника. Глава Калининского МР В.Г. Лазарев и его заместитель по социальной сфере, начальник управления образования администрации МР О.Ю. Захарова тепло поздравили и вручили Почётные грамоты педагогам, воспитателям городских и сельских школ, детских садов, преподавателям Калининского техникума агробизнеса: 4 педагогам была вручена Почётная грамота министерства просвещения РФ, 20 учителей, воспитателей, преподавателей, мастеров были награждены Почётной грамотой главы Калининского МР, 21 виновник торжества за многолетний, добросовестный труд был награждён Почётной грамотой управления

образования администрации КМР. 4 председателя первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений получили профсоюзные награды. Подарком для педагогов от Профсоюза стал праздничный концерт, подготовленный творческим коллективом МБУК "Центр творчества и досуга г. Калининска».

21 февраля 2023 г. в X областной зимней спартакиаде работников образования, науки и студенческой молодёжи, посвящённая Году педагога и наставника приняла участие команда Калининской районной организации "Общероссийского Профсоюза образования" в составе учителя математики МБОУ "СОШ с. Свердлово" Кузьмичёвой Галины Ивановны и ветерана труда МБОУ "СОШ №2 им. С.И. Подгайнова г. Калининска" Колосова Анатолия Михайловича участвовала в соревнованиях по шахматам, где заняли 7 и 6 места соответственно.

23 сентября 2023 года на площадках Саратовского государственного технического университета имени Гагарина Ю.А. состоялась организованная Саратовской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования II осенняя спартакиада работников образования, науки и студенческой молодёжи в рамках Года педагога и наставника. В соревнованиях приняла участие команда Калининской районной организации Профсоюза по волейболу в составе педагогов школ района Мануйленко Артёма Викторовича учителя МБОУ «СОШ с. Новые Выселки Калининского района Саратовской области), Овченкова Александра Алексеевича и Рябова Александра Викторовича (филиал МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П.И. Чиркина г. Калининска Саратовской области» – школа в с. Таловка), Самохина Виталия Геннадьевича (филиал МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П.И. Чиркина г. Калининска Саратовской области» – школа в с. Михайловка), Воробьёва Владислава Валерьевича (МБОУ «СОШ п. Степное Калининского района Саратовской области»), Чернышова Валентина Владимировича и Кривошеева Михаила Сергеевича (МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П.И. Чиркина г. Калининска Саратовской области»), студента Балашовского филиала СГУ Колосова Артёма Алексеевича. Участники спартакиады увезли с собой хорошее настроение и желание участвовать в следующих соревнованиях.

21 ноября 2023 г. в МБУ ДО Центр «Созвездие» г. Балашова состоялся зональный этап смотра самодеятельного народного творчества, посвящённого Году педагога и наставника. В смотре приняли участие члены Профсоюза Калининской районной организации «Общероссийского Профсоюза образования» – работники образовательных организаций из ППО

МБОУ «СОШ с. Свердлово Калининского района Саратовской области», ППО МБОУ «СОШ с. Нижегороды Калининского района Саратовской области», ППО МБДОУ «Детский сад №7 г. Калининска Саратовской области», ППО ГБУ СО «Санаторная школа-интернат г. Калининска», ППО МБОУ «СОШ с. Симоновка Калининского района Саратовской области», ППО МБОУ «СОШ с. Ахтуба Калининского района Саратовской области», ПО филиала МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П.И. Чиркина г. Калининска Саратовской области» – школы в с. Александровка 3-я. 8 участников Смотра получили Дипломы, 8 – сертификаты.

### **Работа с ветеранами педагогического труда**

В целях привлечения внимания к проблемам работников образования пожилого возраста, по решению президиума комитета областной организации «Общероссийского Профсоюза образования», в Калининском районе ежегодно проводится рейд «Как живешь, старшее поколение?». Данной категории граждан со стороны муниципальных органов и Профсоюза уделяется особое внимание. Калининская районная организация Профсоюза работает в сотрудничестве с Советом ветеранов педагогического труда и Советом ветеранов Калининского района.

Продолжил работу клуб по интересам «Ровесник» для ветеранов педагогического труда и профсоюзной работы. Основными направлениями работы клуба стали краеведение и оздоровление. Заседания клуба проводились в Калининском краеведческом музее, МБУК «ЦТиД г. Калининска».

В 2023 году 4 пенсионера-членов Профсоюза и 2 члена их семей воспользовались профсоюзными путевками с 20% скидкой.

Оказана материальная помощь ветеранам педагогического труда и профсоюзного актива в связи с трудными семейными обстоятельствами или юбилейными датами.

### **Финансовая деятельность**

Финансовая работа Калининской профсоюзной организации проводится в рамках единой финансовой политики. Осуществляется контроль за своевременным перечислением членских профсоюзных взносов и полнотой их сборов.

Создание прочной финансовой базы позволило решить проблемы дальнейшего обеспечения защиты трудовых и социально-экономических прав работников отрасли, повышения квалификации профсоюзных кадров и актива на современном уровне, обеспечения технической оснащенности профсоюзных организаций всех уровней, их информационной базы.

В отчетном периоде расходы районной организации направлялись на

- информационно-пропагандистскую работу;
- подготовку и обучение профсоюзных кадров и актива;
- работу с молодежью;
- культурно-массовые и спортивные мероприятия;
- оздоровление и отдых членов профсоюза;
- оказание материальной помощи;
- премирование профсоюзного актива.

Таким образом, в отчетном периоде деятельность Калининской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.